

全民科普提素质

茂南区科普集市开市啦!

茂名晚报讯 记者池榕 24日上午,为展现科技魅力,普及科学知识,传播科学思想,茂南区全民科学素质工作领导小组办公室联合茂南区科学技术协会共同举办以“提升全民科学素质,协力建设科技强国”为主题的2024年茂南区“全国科普日”主题活动。15个单位和企业共同参与,组成科普集市,为市民答疑解惑,引导广大群众爱科学、用科学,不断提升我市公民科学素养。

24日上午9时,科普集市在文化广场东侧热闹开市,十多个摊位包括应急自救、医学义诊、农残检测、心理辅导、编程教育、垃圾分类等项目,吸引了众多市民群众咨询和参与。

“我的4岁孙子现在沉迷手机,不看手机不吃饭怎么办呢?”在团区委负责的心理辅导区,工作人员刚布置好情绪宣泄设备,一位老人就迫不及待地坐在摊位前询问。负责辅导的专业社工耐心地回复老人的咨询,建议老人让孩子家长联系区未成年人心理辅导室,带孩子做一个完整的评估,帮助孩子纠正不良生活习惯。区市场监督

管理局的“你送我检”项目也非常受市民欢迎,一位市民拿出自己刚买的丝瓜和上海青让工作人员检测,用食品安全快速检测试剂几分钟就能出结果,即时性、现场性、透明性让围观群众直呼便捷,安全感满满。

区红十字会摊位前也是热闹非凡,市民们对防溺水、气道异物梗塞急救、心肺复苏等非常感兴趣。“多学点急救知识,说不准哪天就用上了。”市民李女士告诉记者,她刚在志愿者的帮助下为假人道具做了一遍心肺复苏,也学习了除颤仪的用法。茂南区人民医院摊位前排起了长龙,现场免费测量血糖、血压,还有内科专家、中医科专家免费义诊。微思特科普教育基地的老师现场展示编程的魅力,5个机器人随音乐起舞,动作整齐划一,科技感十足。

茂南区科协工作人员表示,科普集市是一个科学知识的传播平台和交流场所,项目通过生动的科普展示和有趣的互动体验,激发市民对科学的兴趣和热情。希望大家共同努力,营造良好的科普氛围,为建设科技强国做出贡献。



扫一扫
看视频

9月24日,全国科普日“科技集市”活动在市文化广场举行。
茂名日报社全媒体记者岑稳 实习生卢容琦 摄

广东省中医院-茂名市中医院协作医院揭牌



双方医院领导参观茂名市中医院新院区。

茂名晚报讯 9月24日上午,广东省中医院-茂名市中医院协作医院揭牌仪式在广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)举行。副市长王小慧出席活动并讲话。

活动现场,出席的领导嘉宾为广东省中医院-茂名市中医院协作医院揭牌。据了解,揭牌协作医院后,两家医院将携手合作,共享优质资源,共谋发展大计,在医教研等领域开启新的合作篇章,进一步提升广州中医药大学茂名医院的医疗服务质量和科研创新能力。

王小慧表示,广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)要紧扣中心大局,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,充分发挥党建引领作用,强化制度执行,落实政校合作共建共管,形成各司其职、协调有力、运转顺畅的医院治理机制。医院要借力双一流大学、广东省中医院优质资源,做优做强中医优势专科,强化专科人才队伍、关键技术等建设,破解制约发展的瓶颈问题,争取年底启用新院区,全面提升医院服务质量和

水平,带动引领全市医疗机构高质量发展,开创茂名市卫生健康事业发展的新局面。医院要坚决贯彻落实国家和省市关于党风廉政建设的决策部署,持续推进医院行业作风和廉政从业建设,纠正行业不正之风,坚持标本兼治、源头治理,坚持系统施策、综合监管,切实解决群众看病就医的急难愁盼问题,提升社会和群众满意度。

广州中医药大学党委副书记邱亚洪表示,省中医院要充分发挥医院在人才、管理、技术方面的资源优势,结合茂名市优良的中医药文化传统和地域特色,全力提高茂名医院的诊疗水平、诊断技能和治疗疗效,助力茂名医院在人才培养、科学研究、服务经济社会发展、中医药文化传承弘扬等方面实现更高质量发展。

会议结束后,双方医院领导到广州中医药大学茂名医院新院区进行调研,相关专科团队在院内进行了座谈交流。

(文/图 茂名日报社全媒体记者邓晖晖 见习记者郑耀林 通讯员李明圆 朱秋怡)

紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围
以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

